
 

 

 

 

 

 

 

 

Lfd. Nr.5/2018 

 

 

Verhandlungsschrift 
  

über die ordentliche Sitzung des Gemeinderates 

am 27. November 2018 im Rathaus-Sitzungssaal 

 

Beginn: 18:30 Uhr        Ende: 19:40 Uhr 

 

Die Einladung erfolgte am 20.11.2018 durch Kurrende, per Mail und Einzelladung. 

 

Anwesend waren: 

 

Bgm. Roland Braimeier  

 

Die Mitglieder des Gemeinderates: 

Vizebgm. Andreas Grabner 

GGR Christiane Buchmayer 

GGR Claudia Ruisz       

GGR Herbert Karl      GR DI Elke Kreutz 

GGR Ing. Werner Holy     GR Ing. Heinz Mahnke 

GR Mario Blazevic       

GR Dr. Isabella Palfy      GR Sieglinde Pössl 

GR Mag. Alexander Leeb      

GR Sieglinde Hulik       

GR Julia Schuster 

GR Dr. Ingeborg Zeh 

GR Lisa Böck 

GR Michael Zimper 

GR Anton Kölbl 

 

Entschuldigt waren:, GR Brigitte Ultz, GR Alfred Schmoll und GR Constantin Gessner 

Anwesend war außerdem: Jürgen Ecker als Schriftführer 

 

Die Sitzung ist öffentlich. Die Sitzung ist beschlussfähig. 

 

 

 

 

 



 

 

Tagesordnung 
 

Punkt 1:    Protokoll 

Punkt 2:    Berichte der Ausschüsse: a) Gemeindevorstand, b) Prüfungsausschuss, c) 

Ausschuss für Umwelt, Energie und Verkehr, d) Ausschuss für soziale 

Angelegenheiten, e) Ausschuss für Jugend, f) Ausschuss für Vereine und 

Veranstaltungen und g) Ausschuss für Kultur und Tourismus 

Punkt 3:    Auflösung Ausschüsse 

Punkt 4:    Vereinbarung über Übernahme der Straßenbaulast hinsichtlich 

Nebenanlagen 

Punkt 5:   Veräußerung Grundstück Harzwerkstraße (Schmutzer) 

Punkt 6:   Regulierung Weingartenweg, Angergasse 

Punkt 7:   Flächenwidmungs- und Bebauungsplan 

Punkt 8:   VA 2019 

Punkt 9:   Darlehen 

Punkt 10: Verein Netz 

Punkt 11: Weihnachtsspenden für Bedürftige und Weihnachtszuwendungen 

Mitarbeiter 

Nicht öffentlicher Teil 

Punkt 12: Personelles 

 
 

Vorsitzender Bgm. Roland Braimeier eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.  

Die Sitzung wurde ordnungsgemäß und fristgerecht eingeladen und ist beschlussfähig.  

 

 

Der Bürgermeister bringt einen Dringlichkeitsantrag ein. Inhalt: Vertragsauflösung NÖ 

Kommunalgebäudeleasing GmbH. 

Abstimmungsergebnis: Dringlichkeit einstimmig zuerkannt 

Dieser Punkt wird der neue TO Punkt 12.  

 

Punkt 1. Protokoll: Das vorliegende Protokoll wird auf Antrag der SPÖ um einen Zusatz 

erweitert und wird bei der nächsten Sitzung zur Beschlussfassung vorgelegt.  

 

Punkt 2. Berichte der Ausschüsse: a) Gemeindevorstand: Der Bürgermeister berichtet von 

den Sitzungen des Gemeindevorstandes vom 04.10. und 20.11.2018. In welcher es um die 

Übergabe des neuen Bauhofs ging und um die Vorbereitung der TO für die heutige Sitzung. 

 

b) Prüfungsausschuss: GR Palfy berichtet über die am 22.11.2018 angesagte 

Gebarungsprüfung durch den Prüfungsausschuss. Es wurden die Kassa, die Belege als auch 

der Voranschlag besprochen und geprüft.  

c) Ausschuss für Umwelt, Energie und Verkehr: GR Kölbl berichtet von der Sitzung vom 

05.10.2018 in welcher sich der Ausschuss mit folgenden Themen auseinandersetzte: 

Fernwärme, Zebrastreifen bei der NMS, Beleuchtung Generationenpark. 

d) Ausschuss für Soziale Angelegenheiten: GR Sieglinde Hulik berichtet von der Sitzung am 

23.10.201 in welcher sich der Ausschuss mit einem sozialen Härtefall in Piesting, Nachhilfe 

für sozial schwache Schüler, Heizkostenzuschuss und Weihnachtszuwendungen beschäftigt. 

e) Ausschuss für Jugend: Hat nicht getagt.  



f)Ausschuss für Vereine und Veranstaltungen: GGR Karl berichtet über die Sitzung vom 

05.11.2018. In dieser Sitzung beschäftigte sich der Ausschuss mit dem Adventmarkt und dem 

Neujahrskonzert am 05.01.2019.  

g)Ausschuss für Kultur und Tourismus: GGR Holy berichtet, dass bei den stattgefundenen 

Besprechungen über die noch geplanten Wanderwege diskutiert wurde.  

 

Diese Berichte werden vom Gemeinderat zustimmend zur Kenntnis genommen. 

 

Punkt 3. Auflösung Ausschüsse: Der Bürgermeister teilt mit, dass die Ausschüsse aufgelöst 

werden sollen. Einzig der Prüfungsausschuss bleibt bestehen. Anstelle der Ausschüsse soll für 

die anstehenden Projekte ein Verantwortlicher aus dem Gemeinderat ernannt werden, welcher 

sich mit einem Team um dieses Projekt annehmen wird. Der zuständige Gemeinderat erstattet 

gegenüber dem Gemeindevorstand Bericht.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge der 

Auflösung der Ausschüsse seine Zustimmung geben.  

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

Punkt 4. Vereinbarung über Übernahme der Straßenbaulast hinsichtlich Nebenanlagen: 

Der Bürgermeister erläutert, dass gemäß §15 NÖ Straßengesetz 1999 eine Vereinbarung 

zwischen dem Land NÖ und der Gemeinde Markt Piesting, bezüglich Arbeiten durch die 

Gemeinde auf Landesstraßen, notwendig ist.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge der 

vorliegenden Vereinbarung seine Zustimmung geben. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

Punkt 5. Veräußerung Grundstück Harzwerkstraße (Schmutzer): Der Bürgermeister 

erläutert, dass bei dem Gst. Nr. 209/1 EZ 11 KG Piesting eine Veräußerung angeregt wird um 

die Grundstücksgrenzen zu begradigen.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge der 

Veräußerung (75m² zu einem Preis von 10€/m²) seine Zustimmung geben. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

Punkt 6. Regulierung Weingartenweg, Angergasse: Der Bürgermeister erläutert, dass die 

beiden Teilungspläne G.Z. 7445/18 (Weingartenweg) und G.Z. 6080-2/18 (Angergasse) 

beschlossen werden müssen. Eine Regulierung ist notwendig, um den Katasterplan den 

Naturmaßen anzupassen.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge die 

vorliegenden Teilungspläne beschließen. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

Punkt 7. Flächenwidmungs- und Bebauungsplan: Der Bürgermeister teilt mit, dass die 15. 

Änderung des Raumordnungsprogrammes zur Beschlussfassung vorliegt. Er verliest die 

schriftliche Einbringung vom 01.03.2018 (Herr Haidbauer).  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat den 

vorliegenden Änderungen des Flächenwidmungs- und Bebauungsplanes seine Zustimmung 

geben. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 



Punkt 8. VA 2019: Der Bürgermeister stellt fest, dass allen Parteien der Voranschlag 2019 

fristgerecht übergeben wurde, er erläutert in wesentlichen Zügen das Budget. Er stellt fest, 

dass es für 2019 gelungen ist ein ausgeglichenes Budget zu erstellen. 

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge den 

Voranschlag 2019 beschließen. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

Punkt 9. Darlehen: a) Der Bürgermeister teilt mit, dass sich für das Vorhaben „Neubau 

Feuerwehrhaus Dreistetten“ die benötigte Darlehenssumme von 330.000€ auf 275.000€ 

verringert hat. 3 Banken haben Angebote abgegeben. Wiener Neustädter Sparkasse 6 Monats 

Euribor, Aufschlag 0,59%, HYPO NÖ 6 Monats Euribor, Aufschlag 0,61%, Raiffeisenbank 

Schneebergland 6 Monats Euribor, Aufschlag 0,9%. 

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge dem 

Bestbieter – Wiener Neustädter Sparkasse – den Auftrag erteilen.  

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

b) Der Bürgermeister teilt mit, dass sich für das Vorhaben „Wasser“ laut Voranschlag 2018 

ein Darlehen in der Höhe von 150.000€ aufgenommen werden muss. 3 Banken haben 

Angebote abgegeben. Wiener Neustädter Sparkasse 6 Monats Euribor, Aufschlag 0,65%, 

HYPO NÖ 6 Monats Euribor, Aufschlag 0,53%, Raiffeisenbank Schneebergland 6 Monats 

Euribor, Aufschlag 0,9%. 

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge dem 

Bestbieter – HYPO NÖ – den Auftrag erteilen.  

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

Punkt 10. Verein Netz: Der Bürgermeister berichtet, dass der Beschluss des letzten Jahres 

wiederholt werden muss, damit dieser ab 2019 gültig ist. Ab 2019 wird der Verein Netz mit 

der Hälfte des bisherigen Betrages subventioniert (2.300,00€). Die übrigen 2.300,00€ sollen 

für die Jugendvereine unserer Gemeinde genutzt werden.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge 

diesem Vorschlag seine Zustimmung geben. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

Punkt 11. Weihnachtsspenden für Bedürftige und Weihnachtszuwendungen Mitarbeiter: 

Der Bürgermeister teilt mit, dass heuer, gemäß Überprüfung durch den Ausschuss für soziale 

Angelegenheiten, insgesamt 1.600,00€ in Form von Gutscheinen der Piestinger Wirtschaft an 

die Spendenempfänger ausbezahlt werden sollen. Weiters teilt er mit, dass gemäß den 

Vorgaben der Gewerkschaften den Gemeindebediensteten im heurigen Jahr wieder eine 

Weihnachtszuwendung, in Form von Gutscheinen der Piestinger Wirtschaft, zuerkannt 

werden soll. 

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge die 

Weihnachtsspenden und die Weihnachtszuwendungen beschließen.  

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

Punkt 12 Vertragsauflösung NÖ Kommunalgebäudeleasing GmbH: Der Bürgermeister 

stellt fest, dass der bestehende Vertrag mit der NÖ Kommunalgebäudeleasing GmbH 

(Grundstück Generationenpark) dieses Jahr ausläuft. Der Gemeinderat muss der Auflösung 

des Vertrages seine Zustimmung geben. Das Grundstück geht in das Eigentum der Gemeinde 

über.  



Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge der 

Auflösung des Vertrages seine Zustimmung geben. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

Nicht öffentlicher Teil 

Punkt 13. Personelles: 2 Dienstverträge werden einstimmig beschlossen. 

 

Da nichts Weiteres vorgebracht wird schließt der Bürgermeister die Sitzung.  

 

 

 

 

Markt Piesting, am 27.11.2018 
 

 

 

 

 

....................................................    ...................................................... 

Bürgermeister       Schriftführer 

 

 

 

.................................................................................................................................................... 

Gemeinderat    Gemeinderat    Gemeinderat 
 


